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RELAZIONE DI MISSIONE

BILANCIO CONSUNTIVO 2022
Anche per l’anno 2022 la MMIA ODV - Medici e Maestri In Adozione, ha portato avanti la realizzazione del suo progetto statutario (art. 4 a, b, c) continuando a pagare gli stipendi del personale operante presso il Centro Medico Padre Pio, costruito nella missione degli Apostoli di Gesù Crocifisso, a Bimbo, quartiere periferico di Bangui, capitale della Repubblica Centro Africana, attraverso l’adozione a distanza di 14 operatori sanitari per 12 mensilità. Erogazioni Euro 26.532,00.
Abbiamo inoltre sostenuto il salario annuale della nuova maestra Rachel Makiabe Bodiko che opera presso la Scuola Padre Pio della suddetta missione. Erogazione Euro 1.284,00.

In data 29/03/2022 sono stati inviati Euro 1.000,00 per la riparazione dei tetti della scuola e del Centro Medico in seguito ad un violento temporale
Il progetto del Servizio Oculistico a Bangui, avviato con un oculista locale, ha continuato a funzionare regolarmente. Siamo sempre in attesa di trovare l’oculista che riesca a venire in missione con noi per iniziare finalmente questo progetto iniziato ormai 7 anni fa!!
Centro medico “Padre Pio” – Bangui (REP. CENTRAFRICANA)
L’attività del Centro Medico durante l’anno solare 2022 si è concretizzata con i seguenti risultati: 
· Visite mediche adulti

4.952


· Visite mediche pediatriche
1.321


· Pazienti adulti ricoverati
39
· Pazienti pediatrici ricoverati
19
· Consulenze prenatali

841
· Parti



216
· Interventi chirurgici

290
· Visite oculistiche

161
· Radiografie


19 (assenza del tecnico radiologo da maggio 2022)
· Ecografie


129
· Esami di laboratorio

8.422
· Vaccinazioni per:

1.872
(TBC-Tetano-Meningite

Varicella-PCV13 ecc..)
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                      Maternity Care “Caterina” – Pwani Mchangani (ZANZIBAR)
Il progetto del Centro Maternità “Caterina” a Zanzibar è tuttora attivo. Anche questo anno però non è ancora in funzione  la sala operatoria per la mancanza di ginecologi locali disponibili.
Attività della maternità dal 1 gennaio al 31 dicembre 2022:

· Bambini nati

   125
· Bambini visitati
 8.320
· Ecografie ostetriche
   759 (rottura sonda ecografo a maggio 2022)  

· Analisi sangue
   625
· Analisi feci

   215
· Analisi urine

   482
                         “Scuola Padre Nic” – Abaetetuba (Amazzonia, BRASILE)
In Amazzonia - Brasile, nel quartiere Algodoal ad Abaetetuba, sul delta del Rio delle Amazzoni, la Scuola di Informatica, denominata “Scuola Padre Nic” da noi costruita, dopo un lungo silenzio dopo la scomparsa di Padre Arnaldo e per la pandemia Covid-19, abbiamo ricevuto rassicurazioni da parte del nuovo parroco Padre Ferdinando Vignato, sulla ripresa delle attività di alfabetizzazione telematica, scuola di cucito grazie alle nostre macchine professionali donate, il dopo scuola, proiezioni di film didattici e sala lettura. MMIA Odv ha offerto aiuto economico per la piena ripresa di tutte le attività, ma finora non abbiamo ricevuto risposta. 
Di seguito si rimette il link per poter visionare le varie attività:

https://instagram.com/centropadrenic?igshid=YmMyMTA2M2Y=
Centro Medico - Phongmey, Trashigang (BHUTAN)
Continua il nostro impegno in Bhutan, paese a maggioranza buddhista, dopo la costruzione di un Centro Medico in quel Paese lontano e difficile da raggiungere a Phongmey (Trashigang). 
Finalmente è stato possibile ricapitolare l’assistenza al Centro Medico con la decisione di inviare il primo trimestre di stipendi per il medico che verrà dalla capitale, Thimpu, due volte all’anno con il suo assistente e dei fisioterapisti che verranno ogni tre mesi. La spesa preventivata per tale servizio compreso di materiale di prima necessità, si aggira intorno ai 5.000,00 euro annuali.
Maternità Sant’Antonio da Padova, Cotonou, (BENIN)
Dopo un sopralluogo avvenuto in agosto si è posta la prima pietra per la costruzione di una Maternità in collaborazione con una ONG locale, Enfance Libre Epanouie, con il seguente obiettivo:

fornire assistenza sanitaria di base alle donne abbandonate dai loro compagni/mariti e bambini in situazioni difficili; in seguito saranno istituiti anche un orfanotrofio e dei centri d’istruzione; verranno create aziende agricole, centri di allevamento, piscicoltura, che aiuteranno i giovani ad imparare un mestiere e a fornire alimentazione ai bambini orfani o abbandonati.
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In data 27/09/2022 abbiamo inviato Euro 1.018,07 complessivo di spese bancarie per la formazione dell’ostetrica Juliette Fifonsi rendendone possibile l’iscrizione al corso di ecografia indispensabile per la sua professione nella nostra Maternità.
Abbiamo inviato nel corso del 2022 cinque tranche di pagamenti per la costruzione della struttura per un totale di Euro 25.127,90 complessivo di spese bancarie.

******

Il totale degli importi succitati pari ad Euro 54.961,97 e correlati alle attività con fine istituzionale (stipendi per Bangui, riparazione Centro Medico Banguì,  corso ostetrica Benin, costruzione Maternità Benin) sono riportati nel Conto Economico nella colonna delle USCITE (alla voce A5.1). 

Le voci relative alle spese residuali per l’attività di interesse generale e diverse sono sintetizzate nella colonna delle USCITE (alle voci A2.1 servizi bancari, postali, sito web Euro 380,43; A2.2 spese legali per ricorso in cassazione Euro 3.521,46; A4.3 spese per assicurazione obbligatoria dei soci Euro 501,79; C2.1 spese per calendari 2022/2023 Euro 5.621,76) totale Euro 10.025,44
******

Le entrate per l’anno 2022 sono formate per la maggior parte da contributi da privati e iniziative 
di raccolta fondi ed inoltre dal rimborso del 5x1000 riferito alle annualità 2020.

Contributi liberali da privati







Euro
54.840,80
· Vendita Calendari



Euro     18.475,00
· Adozioni personale Bangui


Euro    24.853,29
· Contributi Ministero Lavoro


Euro     1.172,51
· Altri contributi / donazioni libere                 Euro     10.340,00

Proventi da 5x1000 anno 2020






Euro 
  7.436,13
Proventi da quote associative







Euro        600,00
Per un totale di 








Euro
62.876.93
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Il rendiconto gestionale al 31/12/2022 evidenzia un disavanzo d’esercizio di Euro 2.110,48
il saldo bancario al 31/12/2022 ammonta ad 
Euro 
48.579,63
il saldo postale al  31/12/2022   ammonta ad 
Euro
     649,02
il saldo di cassa al 31/12/2022  ammonta ad 
Euro
       41,96
Anche quest’anno possiamo ritenerci soddisfatti delle attività svolte e del riscontro positivo  presso il pubblico che ci sostiene che ci ha consentito di proseguire nei nostri intenti statutari ed iniziare un nuovo e ambizioso progetto in Benin. 

Si ribadisce l’importanza, viste anche le vicissitudini quotidiane dei Popoli migranti verso l’Occidente, di aiutarli il più possibile nelle loro terre, salvaguardando la loro dignità di uomini che autonomamente riescano a disegnare un proprio futuro sostenibile. 

E’ quello che MMIA ODV – Medici e Maestri in Adozione si propone, mantenendo fede alle proprie intenzioni originali.

Monte Porzio Catone, 16/04/2023
MMIA ODV
Presidente dott. Mario Mariani
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